



## 习近平向阿联酋新任总统穆罕默德致贺电

新华社北京5月15日电 国家主席习近平14日就阿联酋新任总统穆罕默德,祝贺他就任阿联酋总统。习近平指出,中阿建交以来,两国关系全面深入发展,双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上始终相

互坚定支持,各领域务实合作成果丰硕,合力抗击新冠肺炎疫情取得显著成效,两国人民友谊日益加深。我高度重视中阿关系发展,愿同穆罕默德总统一道努力,深化中阿全面战略伙伴关系,造福两国和两国人民。

## 就阿联酋总统哈利法逝世 习近平向阿联酋新任总统穆罕默德致唁电

新华社北京5月15日电 国家主席习近平14日就阿拉伯联合酋长国总统哈利法因病逝世向阿联酋新任总统穆罕默德致唁电。习近平代表中国政府和

中国人民并以个人的名义,对哈利法总统逝世表示深切的哀悼,向哈利法总统亲属及阿联酋人民表示诚挚的慰问。(下转第二版)

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 正确认识和把握我国发展重大理论和实践问题

新华社北京5月15日电 5月16日出版的第10期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《正确认识和把握我国发展重大理论和实践问题》。

文章强调,进入新发展阶段,我国发展内外环境发生深刻变化,面临许多新的重大问题,需要正确认识和把握。

文章指出,要正确认识和把握实现共同富裕的战略目标和实践途径。共同富裕是中国特色社会主义的本质要求。实现共同富裕的目标,首先要通过全国人民共同奋斗把“蛋糕”做大做好,然后通过合理的制度安排把“蛋糕”切好分好。这是一个长期的历史过程,我们要创造条件、完善制度,稳步朝着这个目标迈进。要在推动高质量发展中强化就业优先导向,提高经济增长的就业带动力,支持中小

微企业发展,不断壮大实体经济,提高劳动者素质。发挥分配的功能和作用,处理好效率和公平关系,构建初次分配、再分配、三次分配协调配套的基础性制度安排。完善公共服务政策制度体系,坚持尽力而为、量力而行,重在提升公共服务水平。在教育、医疗、养老、住房等人民群众最关心的领域精准提供基本公共服务。

文章指出,要正确认识和把握资本的特性和行为规律。搞社会主义的本质要求。实现共同富裕的目标,首先要通过全国人民共同奋斗把“蛋糕”做大做好,然后通过合理的制度安排把“蛋糕”切好分好。这是一个长期的历史过程,我们要创造条件、完善制度,稳步朝着这个目标迈进。要在推动高质量发展中强化就业优先导向,提高经济增长的就业带动力,支持中小

公有制经济发展,促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。

文章指出,要正确认识和把握初级产品供给保障。保障好初级产品供给是一个重大的战略性问题,必须加强战略谋划,及早作出调整,确保供给安全。要坚持节约优先,实施全面节约战略,推进各领域节约行动。增强国内资源生产保障能力。优化海外资源保障能力。中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己手中,我们的饭碗应该主要装中国粮。要把提高农业综合生产能力放在更加突出的位置,确保口粮绝对安全、谷物基本自给,提高油料、大豆产能和自给率。

文章指出,要正确认识和把握防范化解重大风险。要坚持底线思维,发挥好党的领导和我国社会主义制度优势,着力避免发生重大风险或危机。继续按照稳定大局、统

筹协调、分类施策、精准拆弹的基本方针,抓好风险处置工作。要依法合规,压实责任,强化能力建设,有充足资源,各方广泛配合,提高跨市场跨行业统筹应对能力。

文章指出,要正确认识和把握碳达峰碳中和。绿色低碳发展是经济社会发展全面转型的复杂工程和长期任务。实现碳达峰碳中和目标要坚定不移,但不可能毕其功于一役,要坚持稳中求进,逐步实现。要坚持全国统筹、节约优先、双轮驱动、内外畅通、防范风险的原则。立足以煤为主的基本国情,抓好煤炭清洁高效利用,增加新能源消纳能力。狠抓绿色低碳技术攻关,加快先进技术推广应用。科学考核,完善能耗“双控”制度,加快形成减污降碳的激励约束机制。统筹做好“双控”、“双碳”工作,防止简单层层分解。深入推动能源革命,加快建设能源强国。

## 中办印发《关于加强新时代离退休干部党的建设工作的意见》

详见三版

去年以来,本溪、锦州、阜新、铁岭、朝阳五市加强统筹规划,制订争创全国文明城市提名城市三年工作规划和阶段性目标,动员全社会力量,建设崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意的文明城市。

在创建过程中,各城市不断加大民生领域投入力度,聚焦群众期盼,提高物质文化生活水平,增进民生福祉,城乡环境面貌、社会公共秩序、公共服务水平、居民生活品质得到明显改善,群众切实感受到了创建工作带来的可喜变化。

在本溪市明山区明山街道西胜社区,旧楼房换了单元防盗门、塑钢窗,院子里有健身器材、休闲桌椅,门口的西胜街绿树成荫。71岁的居民李爱霞说:“过去下雨天满脚是泥,老百姓管‘西胜街’叫‘西泞街’。现在我们这里的新名字叫‘合唱小院’,唱歌、跳舞、健身……各式各样的活动天天有。房子住得舒心,文化生活丰富,日子越来越美了。”

2021年,本溪市投入1.5亿元用于老旧小区改造,环境卫生清理、基础设施维护等,改善老旧小区面貌。同时,全市集中开展环卫设施大清洗、积存垃圾大清运、公共卫生间大清扫活动,维修道路护栏、灯具杆、路面坑槽,增加停车位、垃圾箱,让群众从创建文明城市中得到实惠,提升幸福感。此外,大力开展“助力文明城市、播种绿色希望”义务植树活动,栽植云杉等树种,让城市的绿色多起来。

锦州市召开城市精细化管理动员大会,着力解决城市管理中群众反映的突出问题,在市政公用设施、环境卫生治理、拆违覆绿、城市秩序容貌方面集中攻坚,推动城市规划建设管理水平再上新台阶,让群众共享创建成果。在拆除771处违建建筑及围挡的同时,一个个口袋公园、林荫停车场出现在城市的各个角落。

阜新市将改善城市基础设施作为提升城市形象和民生福祉的重要工作,着力解决群众关心的街巷道路破损、排污排水不畅、管道管线混杂等问题,打造群众身边的“幸福路”。自2019年以来,全市共改造老旧小区189个,惠及居民5.9万户。今年重点改造街巷路80条、新建口袋公园10个,实现“300米见绿、500米入园”,方便市民群众在家门口休闲、健身、娱乐。

朝阳市将2022年确定为创城工作提升年,在原来创城成果的基础上,今年实施基础设施、环境卫生、交通秩序、营商环境、市民素质等十方面的提升行动,并细化为53项具体任务,包括改造37个老旧小区、57条背街小巷,维修改造3座大桥,新建20个口袋公园,拆除违章建筑、整治环境卫生等。

创建全国文明城市,为人民群众提供更加舒适宜居生活环境的同时,还要提供更多更优质高效的公共服务,更加丰富多彩的精神文化生活,不断提高人民群众的生活品质。(下转第二版)

### 文明花正开 幸福成色足

本溪锦州阜新铁岭朝阳文明城市创建工作综述  
本报记者 葛红霞

## 我省发布首批“免申即享”政策清单

共涉及573个事项,辽事通APP开设专区

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

本报讯 记者孔爱群报道 为进一步优化营商环境,加大中小微企业和个体工商户纾困帮扶力度,促进工业稳增长,促进服务业恢复发展,减轻中小微企业生产经营负担,5月15日,省营商环境建设局依托辽事通APP开发建设的“免申即享”专区正式上线,同步发布全省首批“免申即享”政策清单。首批清单共列入573个事项,涉及5个省

(中)直部门和11个市、12个县(区),包括税费减免、高新技术企业奖励、企业稳岗补贴等。

“免申即享”是利用数字化手段,通过后台数据比对,自动匹配,企业和群众不用做申请,平台自动推送企业和群众能够享受到的各项优惠政策,可有效节省时间成本,提升政务效率,最大限度便企利民。通过“免申即享”改革,将再次提升

政务服务智能化、精准化水平,推动各级政府部门从被动服务向主动服务转变、从“人找政策”到“政策找人”转变,实现政策红利直达快享,让市场主体以最快速度得到政策帮扶,助力复工复产,激发市场活力,提振市场信心。

省税务局是我省“免申即享”改革的试点单位。年初以来,省税务局共“标签化”463项政策,在线精准推送直达企业,推送的1100余万条政策信息在疫情期间发挥了重要作用,形成了可借鉴经验。据统计,今年前4个月,全省209万户次纳税人、缴费人按照“免申即享”方式享受税费优惠294.54亿元,减少跑动

400多万次,减少申请290万余次。东软医疗系统有限公司享受设备器具折旧扣除及印花税减半优惠政策,未提交任何材料,按今年税费优惠政策和“免申即享”改革,三一重型装备有限公司预计可轻松享受约6000万元的政策红利。

省营商环境建设局相关负责人表示,下一步将全面落实省委、省政府关于做好助企纾困困难工作部署,进一步推进助企纾困政策实现“免申即享”,动态优化“免申即享”专区服务,不断调整完善政策清单,做好政策宣传和业务指导。坚持试点突破,典型引领,推动各地区各部门在关键政策上取得突破。

## 大地“五线谱” 奏响希望乐章

初夏时节,从大连市普兰店区大谭街道赵屯村空中俯瞰,覆膜的田垄,忙碌的村民,描绘出一幅美丽乡村“五线谱”,奏响一曲充满希望的“田园交响曲”。当下,正是大田播种的最佳时节,在做好疫情防控的同时,普兰店区组织农民和各类农业新型经营主体稳步推进生产,同时启动农资“点对点”供货,实施“线上订购、线下配送、送货上门”等销售模式,降低农民播种成本。

图为5月13日,在赵屯村的花生地里,农机大户驾驶农机为农民播种花生。  
本报特约记者 吕文正 摄



## 大连动真碰硬深化改革打造国企劲旅

新组建9户企业集团和2户运营公司,市属国企由35户精简到21户

本报讯 记者侯国政 杨丽娟报道 今年是国企改革三年行动收官之年。大连市日前专门召开全市深化国资国企改革工作会议。会上,新成立的大连市国有资本管理运营有限公司、大连英歌石科技发展有限公司揭牌,以及新组建的国有企业主要负责人领受任务书、签订责任书,吹响了大连国企改革三年行动决战决胜的冲锋号。大连市委、市政府按照党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,通过战略性重组和专业化整合,加快打造一批在国内外有影响力的国企劲旅,让国企在大连三年挺进“万亿GDP城市”中更好地发挥主力

军、顶梁柱作用。党中央、国务院部署国企改革三年行动以来,大连市国资国企改革取得阶段性成果,但市领导也清醒地认识到,大连国企还存在资产规模小、布局较分散,赢利能力弱,缺乏竞争力,不能适应新时代振兴发展需要,要按时高质量完成国企改革三年行动目标任务,重塑大连国企辉煌,全市必须以自我革命的勇气、壮士断腕的决心、锐意进取的创新精神,去攻克一批影响国资国企发展的深层次体制机制问题,解决一批过去一直想解决而没有解决好的历史遗留问题。为此,大连市委、市政府把深化

国资国企综合改革工作摆在突出位置,列入重要日程。大连市第十三次党代会对国资国企综合改革进行了系统设计和统筹谋划,大连市委先后6次组织召开专题会议,大连市委主要负责人先后20余次深入50余家企业开展调研。在充分论证、反复研究的基础上,确立把企业战略性重组作为重要抓手,推动资源加速向优势企业和主业企业集中,实现资源共享、优势互补、壮大主业,提升企业整体竞争力。力争到2024年,市属国有企业竞争力、经营绩效进入行业先进水平,培育1至2家资产规模超千亿元企业集团,形成2至3家营业收入超百亿元企业集团,新增2

至3家国有控股上市公司,培育成长一批定位清晰、主业突出、行业竞争力强、综合实力领先的国有骨干企业。大连市出台《市属国有企业战略性布局优化总体实施方案》,按照产业相近、行业相关、主业相同的原则,围绕重工装备、农业渔业、文旅、体育、城市建设、公共交通运输、清洁能源、康养、科技等产业,拉开改革重组大戏的序幕。通过系统性重构,组建大连重工装备集团、农业渔业集团、文旅集团等9户企业集团。同时,围绕国有资本管理和金融资本投资,组建2户运营公司。重组后,全市市属国有企业由35户精简到21户。(下转第二版)

## 丹东市人社局“办不成事”反映窗口——在“办实事”中践行初心使命

顾宁 本报记者 徐铁英

### 奋斗者正青春

在丹东市人社局政务服务大厅里,“办不成事”反映窗口的牌子清晰而醒目,引得前来办事的人都禁不住瞅上一眼。

“为啥叫‘办不成事’反映窗口?”“就是让你办成事,在常规窗口办不成的事,在这儿都能办。”群众口口相传,“办不成事”反映窗口火了。

“办不成事”反映窗口的“火”,源于丹东市人社局的创新。“这个窗口是人社系统快办服务的升级版,更是全国首创。”负责人李程清楚,设立“办不成事”反映窗口既是让“办不成事”的企业和群众办事“求助有门”、不再“跑断腿”,更是为了倒逼常规窗口提升办事效率和服务质量。

全心全意为民服务,切实为群众办实事、解难题永无止境。“办不成事”反映窗口组长胡晓倩有着丰富的窗口服务经验。“在常规窗口办不成事一般

有两方面原因,一方面是办事群众诉求不清、材料不全或不了解办事流程,另一方面是窗口工作人员政策掌握不全、服务意识不强。”胡晓倩说,“为群众办实事,就要最直接地解决群众遇到的切切实实的问题,就要‘对症下药’,这是‘办不成事’窗口的职能,也是我们政务服务人员的初心和使命。”对办事群众主观原因导致办不成事的,“办不成事”反映窗口工作人员听取情况后,能马上办的,引导办事群众到常规窗口直接办理;不能马上办的,请示值班领导,调度相关业务科室或部门负责人到窗口进行研判,并向办事群众一次性告知所需材料、办理环节等;可实行容缺受理的事项,经值班领导同意后,进行受理办理。因常规窗口工作人员主观原因导致办不成事的,“办不成事”反映窗口工作人员核实情况后,直接调度业务科室或部门负责人,能当时当日解决的必须予以解决,不能解决的按照相关办结机制办理,并对相关人员进行处理。(下转第二版)

## 7镇19村入选省级历史文化名镇名村

本报讯 记者赵婷婷报道 近日,我省7镇19村入选第五批省级历史文化名镇名村,至此,我省已有17个省级历史文化名镇、26个省级历史文化名村,4个中国历史文化名镇、1个中国历史文化名村。

7个人选的省级历史文化名镇为:沈阳市法库县秀水河子镇;大连庄河市青堆镇;丹东凤城市爱阳镇;锦州市义县义州镇;黑山县新立屯镇;阜新市阜新蒙古族自治县佛寺镇;彰武县章古台镇。19个人选的省级历史文化名村为:沈阳市康平县郝官屯镇小塔子村、法库县大孤家镇半拉山子村、法库县孟家镇孟家村;丹东东港市孤山镇大鹿岛村、东港市前阳镇石桥岗村、宽甸满族自治县长甸镇河口村、宽甸满族自治县振江镇石柱子村;锦州北

镇市正安镇马市村、北镇市罗罗堡镇康屯村、北镇市常兴店镇观军场村史家村(屯)、北镇市富屯街道台子沟村、黑山县英城子乡北五台子村、凌海市温滴楼镇大茂堡村、凌海市班吉塔镇杂木林子村、凌海市班吉塔镇班吉塔村、凌海市石山镇南村、凌海市翠岩镇牯牛屯村;辽阳市辽阳县寒岭镇梨坨峪村;葫芦岛市绥中县加碑岩乡黄木杖子村。保护、利用、传承好历史文化资源,对延续历史文脉、推动城乡文化建设高质量发展具有重要意义。近年来,我省积极开展历史文化名城名镇名村及历史文化街区、历史建筑的认定工作,逐步形成由历史文化名城、名镇、名村及历史文化街区、历史建筑构成的“点线面”联动的历史文化遗产保护体系。